

Date of Sermon: 2011年一月16日

耶穌受試探(二)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

馬太福音3:16節至4:11節

重申聖經之絕對權威性

今天，我需再次強調聖經之絕對權威。我們唯有這認知，聖經才對我們有益，若我們不相信聖經是上帝的話，不相信上帝已百分之百將其旨意啟示於聖經，或僅僅傳達介紹部分聖經於人，這些行為都在減低聖經的絕對權威性。任何減低聖經絕對權威性的基督徒，敬拜必虛假，他膽敢宣稱主名，不得其利，反得其害。

我們既承認聖經的絕對權威性，就應該知曉其絕對權威能力。父上帝必按照祂所啟示的聖經來管理祂的兒女，以聖經真理來行教導、安慰並管教之事。屬父上帝的兒女一定經歷這絕對權威能力的施行，這等人有王的記號，也有十字架的記號，而這兩種記號是不可分的。渴慕、聆聽、研讀上帝的道固然是王的記號，但不要忘了，蒙主耶穌稱讚的馬利亞聽完道之後，緊跟隨主到他的十架前。

若你問，聽完道卻沒有背起自己的十字架，將會怎樣？答案是，他或者他全家的景況會不如他們預期的好。有的因此懷疑這信仰的真實性，漸漸地遠離父上帝和主耶穌。各位在此聚會，若僅有王者之知的記號，卻沒有十字架之行的記號，那麼這教會不過滿足於你們在地上有個聚會之地，卻與永恆的福分毫無關聯。每個人當想一想，自己是否有十字架的記號？父看到之，主看到之，弟兄姐妹也看到之。我們僅每週主日見面一次，個個皆光鮮亮麗，各家狀況是冷暖自知。

驕傲

沒有十字架記號在身之基督徒，驕傲是必然的，而驕傲的基督徒以為的知，他所知的知，就不是王者之知。大家不要以為在歸正(或改革宗)體系受造就，瞭知聖經就得了聖經的知識。我常見許多人聽了幾篇道，看了幾本書，認識了幾個人，就自以為就是王，然他身上完全沒有十字架的記號，看不到他愛人的行動，以致他以為的知是支離破碎的知，說沒幾句話就顯出他一知半解的無知，其口中所言的知識常令人生厭。

十字架的記號

那麼，甚麼是「十字架的記號」？就是在受羞辱、排斥、毀謗之後，還有能力說出，「**父阿！赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。**」實際與人相對的行動是，看到猶大還可以為他洗腳，或說，對這些曾持不公義見解的人，你還是愛他們，盼望他們可從錯誤的教訓出脫拔出來。

再論試探

主耶穌說：「**我在父裏面，父在我裏面**」，故主耶穌所說的話和所作的事，就是住在他裏面的父作祂自己的事。但，主耶穌也說「**我在父裏面，你們在我裏面，我也在你們裏面。**」同樣地，基督經歷的事和說的話，也是基督徒經歷事和說的話；相對地，基督徒所經歷的事，也是主基督經歷

的事。這樣，耶穌受魔鬼試探，基督徒也必受魔鬼試探。魔鬼當時如何試探耶穌，今日也必以同樣地方式試探我們。我們今日受魔鬼試探時，主基督也與我們同感身受，正在受魔鬼的試探。

耶穌若是個人身份，則不須受魔鬼的試探，但當耶穌是基督，是教會的頭時，他接受魔鬼的試探就是一個必須。我們雖知亞當受魔鬼試探的事，但我們已在罪中，對於試探的本質為何已經模糊不清，尤其是我們在基督裏受試探的本質渾然不知。因此，耶穌基督為了教會，或說為了我們的緣故，必須接受魔鬼的試探。耶穌受試探，一方面，叫我們認識魔試探的本質；另一方面，不叫我們進入試探的危險中。所以對我們而言，主耶穌受魔鬼的試探表現出他對教會的愛、教導、勸戒與鼓勵。

上週，我們看到魔鬼對耶穌的試探的寶貴教訓是：我們抵擋魔鬼試探的唯一武器就是上帝的話。我們看到聖靈給了魔鬼最有利的攻擊地位，卻給了耶穌最糟的防禦陣線。魔鬼利用世界做其試探的資源，然耶穌在曠野唯一的資產就是父上帝的一句話，「**這是我的愛子，我所喜悅的。**」

今天我們來看看，魔鬼如何試探主耶穌，主耶穌又如何對付魔鬼的試探。

魔鬼試探語

「你若是上帝的兒子，可以吩咐這些石頭變成食物。」

耶穌已禁食四十晝夜，故主面對魔鬼的試探乃是在肚餓狀態，這肚腹之餓是人最脆弱的時候。請大家記住，我們肚子無論再怎麼餓，也不會比耶穌那時還餓，因此我們當學習主如何靠著上帝的話勝過一切試探，好也靠著上帝的話勝過一切試探。

聖經記，「**那試探人的進前來，對耶穌說：『你若是上帝的兒子，可以吩咐這些石頭變成食物。』**」二度空間的記文本來就很難描繪出四度空間的情景，譬如，我們很難描繪出耶穌與魔鬼的相對位置與站姿，還有，我們也難體會魔鬼以何口吻說這話等，因此，我們就低估了魔鬼說這句話的狠毒程度。

這「若是」一詞即給了我們一個線索，魔鬼當時乃是以諷刺的語調說話。其中的意思是說，「耶穌阿！你肚子餓了這麼久，到現在還沒有食物吃，你在這情況下，還自認是上帝的兒子嗎？你的父上帝見證你和亞當同是上帝的兒子，但卻給予你們兩位的待遇真是天差地。你的父從未使亞當挨餓，甚至還給他在伊甸園裏有充份悅人眼目的食物吃。而你現在不僅挨餓，在需要食物的時候，你的父把你丟在曠野，只給你曠野的石頭。亞當無罪，所以他有食物吃，現在你有罪身，故上帝一定不理會你的飢餓。耶穌阿！你自己不是才剛剛說到，上帝能從這些石頭中給亞伯拉罕興起子孫來嗎？這樣，你若是上帝的兒子，可以吩咐這些石頭變成食物。」

聽了以上之言，那位基督徒還認為魔鬼對耶穌的試探對我們不是一件實際的事？我們多麼直覺的認定，上帝賜福的記號就是食物的充足供應，但當食物有缺，我們不是就很容易掉入試探的陷阱裏，以為上帝不自眷顧我們，進而懷疑我們是上帝的兒子的身份？

「你若是上帝的兒子，可以跳下去...」

魔鬼第二個試探的諷刺語是：「耶穌你這上帝的兒子，身份是如此地尊貴，但卻被人藐視與拒絕，甚至被上帝的選民拒絕，這真是情何以堪！。所以，你應當顯出上帝兒子的能耐，做一些事讓這些選民來高舉你是上帝的兒子。為了讓所有人都可看到你做的這事，我建議你從殿頂上直接跳下，跳到聖城去。我相信你父的天使會用手托著你，免得你的腳碰在石頭上，因為這是經上所記。再者，這些天使是萬王之王的守護者，他們絕不會使你有所損傷。」

對我們而言，這句試探的話也是實際的事。今日基督徒愛用「禱告」來求事，印證事，也愛「神蹟」來證實自己蒙愛的事實，好像沒有超自然的現象，我們就不是上帝的兒子。

「你若俯伏拜我，我就把這一切都賜給你。」

魔鬼第三個試探講的話的諷刺點在於，「甚麼？你這上帝的兒子居然沒有任何產業？沒有一個王國？詩篇第二篇不是說，『你是我的兒子，我今日生你。你求我，我就將列國賜你為基業，將地極賜你為田產。』但耶穌阿！你連一個枕頭地方都沒有，這樣怎可稱為上帝的兒子呢？這樣吧！你若俯伏拜我，我就把這世上的萬國與萬國的榮華一切都賜給你。」

對我們個人與教會而言，這句試探的話是實際的事。對教會而言，以為建了堂就是上帝蒙福的記號。沒有堂的牧師與有堂的牧師相處一處，前者總感自己低了一等，以致竭力一定要建個堂。然，有堂卻沒有上帝的道在其中，那堂到底是榮耀，還是羞辱？而安於地的榮耀豈不已落入魔鬼的試探中？

主的責語

「人活著，不是單靠食物，乃是靠上帝口裏所出的一切話。」

看看我們的主如何勝過魔鬼的試探。耶穌自知自己上帝的兒子是天國的身份，這身份已經超越了這世界所有感官的一切，包括理性與感覺，以及時間因素的認可。上帝的兒子的這身分不是石頭，也不是麵包可與之證實的。即使將石頭變成食物的神蹟，也不能決定了上帝兒子的身分。上帝兒子的定位必須在上帝的國度裏定之，而其中所顯的證據足夠證實我兒子的身分，那證據就是我父的話，「**人活著，不是單靠食物，乃是靠上帝口裏所出的一切話。**」

知此，我們還以「吃甚麼，喝甚麼」來定兒子位份，豈不是表明是失敗之人？請大家記住詩篇之語，「**主啊，你的話安定在天，直到永遠。...洪水氾濫之時，主坐著為王；主坐著為王，直到永遠。**」（詩119:89; 29:10）

「經上又記著說：『不可試探主，你的上帝』。」

主耶穌對第二個試探的回答是：地上事雖無法決定我是上帝兒子的身份，我這天國之人，現雖居住在地上，但我沒有必要打破地上一切的自然律法，要求父改變牠正常的護理工作。反倒是，我因是上帝的兒子，就必須負責任地遵守這些律法，我絕「**不可試探主-我的上帝。**」

今日常看到學生基督徒不用功唸書，卻要上帝賜福他的考試，這等人不是正在試探主？

「經上記著說：『當拜主你的上帝，單要事奉牠。』」

主耶穌對第三個試探的回答是：我這天國雖在天，卻要在這充滿感官與時間的世界之地開展之。世界的王一點也無能力提供任何神過的進展。事實上，這天國的開展乃靠著那不可見的屬靈力量，這力量可潔淨地上的一切，將之潔淨而屬於我。所以「**撒但，退去罷！因為經上記著說：『當拜主你的神，單要事奉牠。』**」。

我們的教訓則是，教會不按著聖經的教訓，而用世俗的辦法使教會增長，這豈不將撒但擺在眼前，而不是命令牠退去？

親愛的弟兄姐妹，魔鬼三個試探均關於世界上的事，也就是關於「肉體的情慾」，「眼目的情慾」和「今生的驕傲」等三件事，牠所用的武器是地上的資源與地上的時間。石頭變成食物是「眼目的情慾」，以世界事證明自己是上帝的兒子是「肉體的情慾」，在時間裏證明自己是上帝的兒子是「今生的驕傲」。使徒約翰說得清楚，這些都不是從父來的，乃是從世界來的。